



## Z OBECNÍHO ÚŘADU

### Navštívili jsme ZŠ a MŠ

Dne 29. září bylo zastupitelstvo pozváno paní ředitelkou na prohlídku naší školy a školky. Byla to skvělá šance projít se po celém školském zařízení, kde jsme měli možnost vidět na vlastní oči, co všechno se již stihlo pořídit a kam je třeba ještě investovat. Paní ředitelka nám nastínila svoji vizi ohledně výbavy školy a školky. Obeznámila nás také i s celkovým chodem školy. Ačkoliv škola je financovaná z rozpočtu obce, některá vybavení, programy pro děti jsou financovány z dotací, o které škola průběžně žádá. Díky této návštěvě se zastupitelstvo bude jistě lépe rozhodovat při tvorbě rozpočtu na rok 2016.

### Poškozené dřeviny prošetřuje ČIŽP

Dne 7.9. jsme podali podnět na Českou inspekci životního prostředí na prošetření možného poškození dřevin rostoucích na pozemku p.č. 3748 (pás dřevin podél silnice III. třídy naproti rodinnému domu č.p. 206, infomovali jsme v minulém čísle). Inspekce zjistila, že u dřevin byly v oblasti kořenových náběhů vyvrtány otvory o průměru asi 1 cm. Z inspekční praxe ČIŽP je známo, že takové otvory bývají využívány k aplikaci herbicidů za účelem poškození stromů vedoucího k jejich odumření. Tento postup nemůže ČIŽP vyloučit ani v tomto případě. Na základě uvedených skutečností ČIŽP konstatovala důvodné podezření na porušení zákona o ochraně přírody a krajiny. ČIŽP proto požádala subjekt hospodařící na pozemku a majitele okolních nemovitostí o vyjádření, zda jim není známo, kdo předmětné navrtání dřevin provedl. V případě zjištění osoby, která navrtání dřevin provedla, ČIŽP s původcem takového prokazaného deliktního jednání zahájí řízení z moci úřední.

### Shrnutí v bodech

- 1) Získali jsme dotaci na projektovou dokumentaci na přepojení nového vodovodního vrtu a dispečinku uvnitř vodojemu ve výši **65.000,- Kč**, celkové náklady činí 96 000,- Kč. Výběrové řízení na vypracování vyhrála firma RECPROJEKT s.r.o. Pardubice. V následujícím roce po vyhlášení výzev budeme žádat o dotaci na stavbu.
- 2) Společně s SÚS cestmistrovství Svitavy postupně po obci opravujeme a čistíme příkopy, řešíme plynulý odtok vody, která se hromadí při větších deštích.
- 3) Je zadána studie opravy podlahy v tělocvičně v místní ZŠ a MŠ. Oprava je v plánu již od roku 2006 a ZO si tuto opravu naplánovalo ve svém Programu rozvoje obce na rok 2016.
- 4) V rámci mikroregionu veřejné prostranství jsme zažádali o dotaci na autobusovou zastávku u kostela.
- 5) Z Programu obnovy venkova PK je zažádáno o dotaci na opravu hřbitovní zdi. Jedná se o zeď směrem k faře.
- 6) Výběrové řízení na zpracování žádosti o dotaci na dostavbu vodovodu II. etapa, vyhrála firma Dabona s.r.o., Rychnov nad Kněžnou.
- 7) Byly pořízeny dva nové kontejnery na plasty, pro posílení míst u bývalé školky a u paní Chlupové.

### Vítání občánků v listopadu

Na konci listopadu (předběžný termín 28.11.) proběhne vítání občánků. Rodiče dětí, kterých se to bude týkat, budou obeznámeni začátkem měsíce listopadu.

# ZE ŠKOLY A ŠKOLKY

## EU fondy

O prázdninách uspěla naše škola ve dvou projektech EU - v prioritní ose Vzdělávání pro konkurenceschopnost.

Výzva č. 56 je zaměřena na rozvoj čtenářských dovedností žáků, dále umožňuje výjezd žáků do zahraničí. V našem případě děti pojedou do Anglie.

Výzva č. 57 umožní škole rozvoj technických dovedností žáků. Díky této výzvě budou žáci podpořeni ve zdokonalování zručností při výuce praktických činností. Bude opraveno stávající zázemí dílen, nakoupíme a doplníme náradí a materiály pro tvorbu výrobků.

Pro školu jsme celkem v projektech OPVK získali **456.054 Kč**.

## Dětem pro radost

Paní učitelka Čepičková našla koncem září na poli za školou dva malé nafukovací balonky. Zjistila, že byly zaslány ze žňové slavnosti z bavorského Německa. Tato slavnost je v této oblasti velice známá. V letošním roce se jí zúčastnili i žáci z místní základní školy a byli zapojeni do soutěže: „Komu balonky doletí nejdál“. Každý žák poslal do světa dva nafukovací balonky s mírovým vzkazem a se svou adresou. Balonky byly vypuštěny zároveň s prosbou o zpětné zaslání. Nalezený vzkaz poslala na určenou adresu jednoho žáka zpátky do Německa.

Věříme, že mu uděláme radost a přejeme hodně štěstí v této soutěži.



## Sešity do škol

V srpnu odstartovala kampaň „Sešity do škol“. Lesy ČR rozdaly zúčastněným školám 252 tis. sešitů. Paní ředitelka naši školu do této kampaně přihlásila a získala 300 sešitů s různými motivy (např. medvěd, vlk, rys, jelen...). Sešity budou rozděleny dětem při akcích pořádaných školou.

## Úklid nasbíraného papíru

Pan školník za pomoci nového vedení školy o prázdninách roztřídil a připravil k odvozu papír, který ležel více jak dva roky pod vstupními schody a ve skladě. O tento papír se po celou dobu zajímaly pouze myši, pavouci a plíseň. Za tento papír škola obdržela **2.652,- Kč**. Peníze budou použity na akce pro děti.

## Pracovní činnosti - vaření

Ve škole máme také předměty, kde není zapotřebí tolik přemýšlení, ale stačí nám šikovnost a dovednost rukou. V naší první hodině vaření jsme si vyzkoušeli, co všechno se dá vytvořit z vypěstované zeleniny a ovoce. Vytvořili jsme krásná barevná zvířátka. Nebyla to jen radost, ale také pochoutka.



## Ze školní družiny

Ve školním roce 2015/2016 je do školní družiny zapsáno 50 žáků. Tak jako každý rok je konkrétní náplň činností volena tak, aby vyhovovala věku dětí, které se jí účastní. Výtvarné a pracovní činnosti jsou zaměřeny dle ročních období a hlavních témat každého měsíce. Letošní školní rok budeme činnost ve školní družině naplňovat tematicky dle mezinárodních a evropských dnů.



V září jsme oslavili mezinárodní den čokolády, den, kdy mluvíme jako piráti a evropský den bez aut. V říjnu se věnujeme mezinárodnímu dni lékařů. Čeká nás světový den pozdravů, den lidských práv, mezinárodní den tuleňů, lachtanů a velryb, den divadla, den Země, světový den koktejlů, mezinárodní den rodiny ....

Na duben, kdy slavíme mezinárodní den letectví, máme připravený program výroby leteckých modelů a pokud budeme mít štěstí, navštíví nás odborník na modely dopravních letadel.

## Halloween ve škole 27. 10. 2015

Halloween, anglosaský lidový svátek, se slaví 31. října (den před křesťanským svátkem Všech svatých) většinou v anglicky mluvících zemích. Tradičními znaky Halloweenu jsou vyřezávané dýně se svíčkou uvnitř, děti se oblékají do strašidelných kostýmů.

Také v naší škole se žáci 1. stupně proměnili v čarodějky, duchy, kostlivce a jiné příšerky. Prošli čtyřmi stanovišti: strašidelnou místností, vyrobili si kostlivce a strašidelná lízátká, čarovali, starší spolužačky jim pomalovaly obličej. Nechyběly ani sportovní aktivity v tělocvičně.

Hlavní odměnou nám byly rozzářené dětské tváře.



## MŠ - Den s Policií ČR

Ačkoliv jsme na začátku šk. roku, tak jsme nezaháleli a společně jsme s dětmi pobesedovali spolu s policií ČR.

Dne 21. září 2015 k nám do areálu ZŠ a MŠ přijeli policisté, kteří byli velmi ukázkoví.



Zveme Vás na

## SILVESTROVSKÝ FOTBÁLEK

Místní hřiště 31. 12. 2015 v 10:00 hodin

občerstvení  
dobrá nálada  
a komické situace tradičně zajištěno

### Přípravka

Od této sezóny nově oficiální soutěž organizovanou Fotbalovou asociací České republiky hraje i naše přípravka. Všichni jsme si uvědomovali, že začátek rozhodně nebude jednoduchý a dohnat týmy, které kontinuálně hrají tuto soutěž několik let, nebude jednoduchá věc. Proto jsme očekávali, že celá podzimní sezóna bude seznamovací a první výhry či remízy týmu přijdou nejdříve v jarní části soutěže. Očekávání naši nejmenší fotbalisté překonali už ve třetím kole remízou na vlastním hřišti s týmem z Jevíčka a v předposledním šestém kole podzimní části opět na domácím hřišti, kdy porazili Bystré. Na tento okamžik budeme všichni, co u toho byli, dlouho vzpomínat. Nechybělo vůbec nic, emoce, povzbuzování, únava, bolest z tvrdých soubojů, slzy maminek a hlavně radost z prvního vítězství všech našich malých fotbalistů, fotbalistek, trenérů, rodičů a fanoušků.

Hlavním naším cílem bylo udržet zájem dětí o fotbal i v období proher. Rádi konstatujeme, že toto období netrvalo tak dlouho. Zájem dětí o fotbal i přes ne zrovna lehké období setrval. Celkem trénuje okolo 20-ti dětí a obvykle jezdíme na zápasy v takovém počtu, že nám ani nestačí sada 15-ti dresů a musíme je nahrazovat stejnobarevnými trikoty. Je nádherné vidět obdiv ostatních týmů, kolik dětí v naší obci má zájem sportovat, nevyjímaje početnou skupinu děvčat. Tým je poskládám tak, že po jaru odejdou do žáků jen 4 hráči a kostra týmu bude zachována, což je dobrý výhled do budoucna. Založení přípravky se evidentně kladně projevilo i do výsledků žáků a je jasné, že tomu tak bude i nadále. Přípravka, i přes první vítězství, má stále co zlepšovat a má velmi mnoho práce před sebou,

ať se jedná o hráče, organizaci turnajů či trenéry. Zájemci přiložit ruku k dílu budou rozhodně vítáni. V zimní pauze **přípravka trénuje každý pátek od 17:30 do 19 hodin v tělocvičně naší ZŠ.** V plánu máme i přípravné zápasy na další část sezóny včetně jednoho zápasu mladší přípravky.



*Trenéři: P. Bílý, J. Hřebíček, M. Veselý*

*Zadní řada zleva: M. Šafařík, F. Marek, D. Zbořil, M. Novotný, M. Stružinský, V. Kunc, O. Němec, J. Kovář, A. Trávníčková, N. Lopaurová*

*Prostřední řada zleva: N. Lelková, D. Šimon, M. Nevěčný, N. Kratochvílová*

*Přední řada zleva: D. Távníček, T. Dománek, T. Otruba, J. Orlich.*

## Mladší přípravka

Od října opět trénuje mladší přípravka, tréninky vede p. Zdeněk Wolf a hravou formou učí radosti z pohybu a prvním krůčkům fotbalové abecedy děti ve věku 4-6 let. I tady nemáme o malé sportovce nouzi, tréninky navštěvuje cca 14 dětí.

Tréninky probíhají **každý pátek od 16:30 do 17:30 hodin v tělocvičně naší ZŠ a to bezplatně.** Rodiče mají možnost kdykoliv trénink s dětmi vyzkoušet.

## Plánované fotbalové akce

Na závěr roku nás čeká tradiční rozloučení ve sportovně fotbalovém duchu tj. silvestrovský fotbálek od 10 hodin na hřišti. Zveme všechny sportovní nadšence, příznivce našeho fotbalu a spoluobčany na tuto tradiční fotbalovou tečku v roce.

FOTBALU ZDAR, TOMU NAŠEMU HRADECKÉMU ZVLÁŠTĚ.

Milan Veselý

# HASIČI

Letošní sezona se nesla v duchu velice pěkného počasí, které jsme uvítali i na víkendovém soustředění v Březinách, kde se starší umístily na krásném 1. místě. Nejen závody provázejí sezonu, v září jsme si udělali výlet do Mladějova na parní vláček.

Na začátku října se ukončila sezona v požárních útocích jako každoročně v Mladějově. Mladším patří za celý ročník celkově pěkné 11. místo (z 31 družstev) a starší obsadili 18. místo (z 27).

Posledním závodem pak byl běh jednotlivců v Hlinsku, odkud jsme přivezli dvě medaile za 2. a 3. místo.

Nyní se mladí hasiči přemístí do tělocvičny, kde se budou pilně připravovat na novou sezonu.



# KULTURA

## Výlet do Moravského krasu 10. 10. 2015

Kulturní komise uskutečnila druhou říjnovou sobotu, zejména pro pořadatele Pohádkového lesa, výlet do nádherné přírody Moravského krasu. Celkem nás bylo více než 50 občanů Hradce nad Svitavou, z toho velký počet dětí. Na rozdíl od většiny návštěvníků, kteří směřují na Punkevní jeskyně s lodičkami, byla naše cesta vedena do méně navštěvovaných, přitom však zajímavých míst. Obtížnost byla zvolena i s ohledem na Vašíka, který celou naši cestu zvládnul na vozíku.

Naší první zastávkou byla Sloupsko-šošůvská jeskyně. Krátký okruh byl zakončen v jeskyni

Kůlna s novou expozicí pravěkého osídlení jeskyně. Starší i mladší zaujal krátký film promítaný na stěnu jeskyně s výjevem ze života neandrtálců a zejména pak jejich souboj s mamutem. Na Holštejnsku jsme si prohlédli ponorovou oblast potoka Bílá voda, kde se do podzemí ztrácí jedna ze zdrojnic Punkvy. Vstoupili jsme do jeskyně Lidomorna, která byla využívána jako hradní vězení a nachází se pod hradem, který zde byl vystavěn ve 13. století. Poté jsme se vydatně posilnili na chatě Macocha. Nevynechali jsme ani areál Horního můstku propasti Macocha, odkud jsme lanovkou a veselým silničním vláčkem přešli na Skalní mlýn. Na konci srpna tohoto roku zde bylo otevřeno návštěvnické středisko Dům

přírody Moravského krasu. Hravá expozice zajímavým způsobem přibližuje živou i neživou přírodu oblasti. V kinosále naše nejmladší zaujala pohádka o Macoše a všechny pak i nový 3D film o Moravském krasu. Na závěr naší cesty přišly na řadu i baterky a navštívili jsme část veřejnosti nepřístupné jeskyně Býčí skála. Někteří si tak splnili bobříka odvahy a přiblížili si práci jeskyňářů.

Pro mnohé z nás se jednalo o obrovský a nezapomenutelný zážitek.

V neposlední řadě děkujeme jménem celé výpravy panu RNDr. Leoši Štefkovi, který byl ochoten udělat si čas a provést nás krasovou oblastí.



Účastníci zájezdu před Sloupsko-šosůvskou jeskyní



Krátký film promítaný přímo v jeskyni



Interaktivní hrátky v Domě přírody



## Vánoční koncert

pěveckého sboru *SYXTET* ze Svitav  
pod vedením Veroniky Plívové

11. 12. 2015 v kostele sv. Kateřiny od 17:00 hod.

Koncertu bude předcházet představením vánoční hry od žáků základní školy

### Mikulášská jízda vláčkem 6. 12. 2015

V červenci 2015 Chornický železniční klub, z.s. zahájil přípravy tradiční Mikulášské jízdy zvláštního vlaku vedeného parní lokomotivou 423.009 z roku 1922. Aby každoročně nezatěžoval sponzory a jejich rozpočty, pořádá tuto jízdu ve dvouletém intervalu, vždy v lichém kalendářním roce. Zvláštní vlak tak v neděli 6. prosince 2015 vyrazí na osvědčenou trasu z České Třebové přes Svitavy, Letovice, Skalici nad Svitavou, Chornice a svoji 127 kilometrů dlouhou jízdu ukončí v České Třebové. Historickou soupravu, sestavenou z vozů bývalé třetí třídy, doprovodí nejen železniční personál v dobových stejnokrojích ze třicátých let minulého

století, ale také Mikuláš s čertem, kteří nadělí hodným dětem malý dárek a zlobivým uhlí z lokomotivy. Ve vlaku i vybraných stanicích na trase bude možnost získání otisků pamětních razítek a nákupu upomínkových předmětů. Během celé akce bude v provozu bufetový vůz a občerstvení bude v době od 14.30 do 15.30 hodin zajištěno také v železniční stanici Šebetov. Odbavení cestujících ze stanice Boskovice zajistí historická osobní pokladna, která bude v čekárně této stanice otevřena od 13.00 do 14.05 hodin. V současné době spolek jedná s ČD o možnosti vypravení zvláštního motorového vlaku z Chornic do Velkých Opatovic, který by



navazoval na pravidelné spoje tak, aby se cestující z tohoto úseku, v němž není provozována osobní železniční doprava, dostali pohodlně zpět do svých domovů.



#### Jízdní řád:

Svitavy-Lány příjezd 11:34 hodin, pobyt 2 min., odjezd 11:36 hodin

Hradec nad Svitavou příjezd 11:42 hodin, pobyt 5 min., odjezd 11:47 hodin

#### Ceny jízdného z Hradce nad Svitavou:

Za 40,- Kč (dítě 20,-) do Březové nad Svitavou

Za 60,- Kč (dítě 30,-) až do Letovic

Za 80,- Kč (dítě 40,-) až do Cetkovic

pro jízdu v celé trase se již vyplatí celodenní jízdenka za 180,- Kč (dítě 90,-).

Děti do 5 let se přepravují zdarma, děti od 5 do 15 let za poloviční jízdné.

Psi se přepravují za poloviční jízdné, přeprava kočárků a jízdních kol je v historické soupravě vyloučena.

Kulturní a školská komise Hradec nad Svitavou Vás srdečně zve na

## MIKULÁŠSKOU BESÍDKU

6. prosince 2015 na Formance od 14:00 hodin

Občerstvení, DJ Jakub **VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ**



# SPOLEČENSKÁ KRONIKA

## NAROZENÍ

červenec David Pavel Gut  
srpen Martin Trtílek  
Jiří Doleček



Srdečně blahopřejeme k narození dítěte a přejeme dítěti i rodičům hodně zdraví, štěstí a spokojenosti.

## VÝROČÍ

září	Palán Pavel Trčková Jaromila Luňáčková Jaroslava Šimon Jaroslav Říhová Jarmila Toman Jaromír Češková Anna Paclíková Irena Steinhauserová Marie Voborná Anežka Janele František Králíčková Jaroslava Matoušek Štěpán	říjen	Palánová Jana Lahodný Jiří Dobiášová Marie Charouzová Jaroslava Satrapová Marie Čelko Oldřich Dvořáček Jiří Chlup Lubomír Bednář Drahomír Korec Jaromír Matonohová Marie
------	---	-------	--

*Všem oslavencům přejeme hlavně hodně zdraví.*

## ÚMRTÍ

září Libuše Chladilová

## OKÉNKO DO HISTORIE

**28. říjen 1918** - bylo vyhlášeno samostatné Československo. Tomuto vyhlášení předcházela léta strávená v područí Rakouska-Uherska. Na vzniku Československa se zásadní měrou podílelo několik významných českých oslovenských osobností v čele s Tomášem Garriguem Masarykem. Prezident v tento den uděluje státní vyznamenání a na mnoha místech republiky probíhá tradiční pokládání věnců.

**17. listopad** - Den boje za svobodu a demokracii. V Československu byl součástí řetězce událostí souvisejících s ukončením Studené války. Změnilo se velmocenské postavení Sovětského svazu. V zemích bývalé východní Evropy postupně došlo ke změnám režimů. S odstupem čtvrtstoletí vidíme, že do vnitřních záležitostí malých států se výrazně promítají poměry na velmocenské scéně ve světě.

Vydává Obec Hradec nad Svitavou, 569 01 Hradec nad Svitavou 230

tel.: 461 548 156, e-mail: obec@hradecnadsvitavou.cz, www.hradecnadsvitavou.cz

Povoleno Ministerstvem kultury ČR, reg. č. MK ČR E 14325. Náklad 600 výtisků. Domácnostem bezplatně. Neprošlo redakční jazykovou úpravou. Příspěvky vyjadřují názory dopisovatelů a nemusí být vždy totožné s názory redakce

**Redakční rada:** Zdeněk Odehnal, Veronika Vařejková, Marie Čepičková.

Příspěvky zasílejte do 25. dne každého sudého měsíce na e-mail: [z.odehnal@seznam.cz](mailto:z.odehnal@seznam.cz), [veronikavykydalova@seznam.cz](mailto:veronikavykydalova@seznam.cz)

Tisk: Svitavská tiskárna s.r.o.